



新华通讯社重点报刊

第4161期  
总第5127期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005

传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 王磊  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

众所周知,食品行业应该是良心行业,换句话说,企业应该“流着道德的血液”。要做良心行业,要“流着道德的血液”,就要勇于对消费者健康负责。而从昨天双汇集团的公开声明中,虽然有着“深表歉意”这样的字眼,但是我们根本看不到这家号称中国最大肉类加工企业应有的反省。

# 大声问双汇: 你带给消费者的仅仅是“困扰”吗?



□快报首席评论员 伍里川

双汇“瘦肉精”事件已渐入“高潮”,但是很显然,双汇公司还没有入戏,或者说根本没有老老实实扮演自己该扮演的角色。这让吃了双汇“问题肉”,等着双汇表现出应有姿态的广大消费者情何以堪?

昨天,双汇公司拿出公开声明进行回应,很显然是一份不合格的材料。这一段文字,如果不是出于傲慢,就是出于冷漠。

声明中至少有三点让人不能接受。其一,出了这么恶劣的事情,道歉是当然的,然而,以“声明”的名义而不是以“道歉书”的名义面对民众,缺少起码的诚意,有玩弄文字游戏、回避问题核心之嫌;其二,声明说,“济源双汇食品有限公司是双汇集团下属的子公司,对此事给消费者带来的困扰,双汇集团深表歉意”,更是在避重就轻,大打太极。瘦肉精是什么东西,人吃了会怎样,双汇公司比谁都清楚。老百姓说制作和销售含瘦肉精的肉制品是在谋财害命,或许有点

过,但是不能不说没有道理。这种谋财害命,昧着良心的行为到了双汇集团的声明中,居然只是“给消费者带来的困扰”!这种“深表歉意”的措辞,说穿了就是根本没把消费者当根葱。无疑,“困扰”是对“伤害”事实的故意模糊,明明打伤人,却说这是“按摩”,怎不令人愤然?而对“下属子公司”的强调,也属无理推脱,搞市场扩张的时候就血肉不分,出了事就“划清子母界限”,道理何在?其三,“双汇集团要求下属所有工厂,进一步加强对采购、生产、销售各环节的质量控制,严格把关,确保产品质量”,这确实是应有之举,可是,这样的要求不是今天才提出来的,既然过去你都不能防止食品安全事件的发生,今天你凭什么让民众相信这样的要求能起作用呢?关键在于,出了这么大的事情,不能再按照平时的节奏,讲一讲要求,做一做样子,而是应该通过内部的严厉整顿,向民众负荆请罪,哪里是说几句套话就能搪塞的呢?

区区几百字所谓的声明,充斥着大事化小,小事化了的语言“技巧”,这是在漠视消费者权益。可是,今天的消费者再也不是过去那种缺乏主见和力量的群体,法律和制度对消费者权益的保护也上升到前所未有的高度——人民日报3月15日报道说,国家工商总局近日发布的“十二五”

时期消费者权益保护工作规划提出,要着力保障和改善民生,着力改善消费环境,特别提出“要提升市场监管效能和消费维权现代化水平”。可以说,消费者权益保护已经上升到国家规划层面。继续误判形势,把消费者权益不当一回事,这样的糊涂企业必然要付出代价。

15日下午,双汇集团旗下上市公司双汇发展跌停,当日傍晚,双汇发展发布停牌公告。双汇产品各地销售顿陷低谷。该公司的声明正是在这种情况下出炉的。按说,这样的声明理应以洗心革面的姿态拿出实质内容,接受民众的审视,采取实实在在的措施进行危机公关,重新挽回消费者信心。如此漫不经心地回应消费者,着实与人们的期待南辕北辙。

什么是实质内容?当然是诚恳道歉,立即停售有关产品,并且第一时间实现产品召回,将对消费者的损害降到最低。这既是法规之要求,也是市场的游戏规则,企业之道义。2007年8月公布的《国家质量监督检验检疫总局令》明确规定,确认食品属于应当召回的不安全食品的,食品生产者应当立即停止生产和销售不安全食品;自确认食品属于应当召回的不安全食品之日起,一级召回应当在1日内,二级召回应当在2日内,三级召回应当在3日内,通知有关销售者停

止销售,通知消费者停止消费。然而,透过双汇公式般的文本,却未发现“下架”、“召回”、“赔偿”的字眼,这说明双汇根本没有打算以诚信的态度解决问题。今天已经是事件发生的第3日,难道双汇公司是想过“三级”,整一个“四级”召回出来?

众所周知,食品行业应该是良心行业,企业的血管里应该“流着道德的血液”。要做良心行业,要“流着道德的血液”,就要勇于对消费者健康负责。《国家质量监督检验检疫总局令》明确,食品生产者预防和控制不安全食品的责任主体,应当对其生产加工的不安全食品负责。2010年8月17日,日本乳业巨头明治乳业公布,由于存在质量问题,将召回23万件奶酪,原因是这批奶酪原料中部分含有金属片(2010年8月19日每日经济新闻),在发达国家,这样的新闻很常见,也给中国的企业上了一课。如果出了事只知道遮遮掩掩,意图蒙混过关,那从何谈得上做良心企业,创知名品牌?

好在,虽然双汇公司内部在“闲庭信步”,但是相关部门相继在发力。农业部派督查组赴河南查处双汇瘦肉精事件,河南也已处理6名瘦肉精事件违纪人员。民众希望这样的力度继续提高,以食品安全法实施条例之“食品安全事故造成严重后果,主要负责人应引咎辞职”的要求进行严厉问责。

# 南京昨天出现“排骨云”

## 专家说:这预示着好天气而非地震

昨天上午7点,有市民在南京雨花台区上空拍到巨大的“排骨云”。有研究地震云的爱好者认为,这似乎也是“地震云”的一种。但是气象专家解释,“排骨云”的出现其实预示着好天气。而地震专家表示,云层与地震有没有必然联系需要科学论证。

### 爱好者:热捧“地震云”研究四年

孔先生研究“地震云”长达四年时间了。昨天,他像往常一样,6点多起来,发现天上的云还比较正常,但是7点出门的时候,云层就变得非常奇怪,黑压压地飘在雨花台区居民小区的头顶,仿佛巨型的排骨。

孔先生说,“我估计和地震有潜在的关系。根据多年研究,地震云越大,持续的时间越长,地震的等级和强度就会越大。”

### 气象学家:怪云其实是预示着好天气

根据观测记录,昨天早晨6点



昨天,南京玄武湖畔,天空出现“排骨云” 快报记者 辛一摄

多开始,南京高空出现了高积云,到了傍晚,云层主要以高空的卷云为主。

高积云是在高空逆温层下面,冷空气处于饱和条件下而形成的。云体不厚,比较稳定,很少变化,预示晴天,民间有谚语“瓦块云,晒煞人”,“天上鲤鱼斑,晒谷不用翻”,即指这种高积云出现后,将是晴天。

此外,昨天记者咨询了南京气象专家周曾奎老师,他表示,根

据气象资料分析,昨天北方有冷空气南下,这是很强的冷平流,南部有西南风北上,在南京上空形成了“风区”,市民说的“排骨云”预示着未来是晴好的天气。

### 地震学家:云不能作为地震预报依据

“到现在为止,南京没有掌握到跟地震有关的异常现象。”昨天下午,江苏省地震局副局长

张振亚表示,现在“地震云”还没有被地震专家作为地震预报的依据。气象部门认为每一种云的形成、变化都有大气科学的解释,不同的云层可能和某种天气的演变有稳定的对应关系。之前,地震部门曾接到多起有关“地震云”的报告,都属于正常的气象现象,与地震没有任何关系。从昨天读者提供的云层照片来看,地震部门不能作为未来地震预报的依据。

快报记者 孙羽霖

### 南京三日天气

今天 白天晴到多云,夜里多云,西南风4~5级,2℃~17℃  
明天 多云转阴,5℃~18℃  
后天 阴有阵雨或雷雨,7℃~17℃

### 上下班天气

早晨 在您上班期间,晴到多云,西南风4~5级,2℃左右  
中午 晴到多云,西南风4~5级,15℃左右  
下午 在您下班期间,晴到多云,西南风4~5级,15℃左右

# 南京今年要建5000套“限价房”

快报讯(记者孙兰兰)江苏今年39万套保障房的建设工程,已经分解到13个市。本月内江苏省政府还将据此和各市县一一签订“军令状”。记者发现,除了经适房、公租房、廉租房等,今年还多了一种类型保障房——限价房,全省将在年内开工建设5万限价房,其中,南京的目标是5000套。

何谓“限价房”?南京市住建委有关人士介绍,限价房也属于商品房,限定销售价格,也限定可申购对象。南京的限价商品房范围将会包括产权调控房、中低价商品房等多种形式,主要供应给拆迁家庭,以及不符合申购经济适用房和廉租房政策的“夹心层”。  
其实在几年前,南京也曾提

出过限价房的概念,但并没有很好地推进下去。限价房的价格将如何限制?

记者看到,外地有些已经实行的,会在市场价的基础上打个折,比方说是市价的七折。目前南京对此还没有一个具体标准,但有一条很严苛的标准:开发商利润必须控制在6%以内。

这些限价房将建在哪里?记者了解到,也在目前南京在建的保障房四大组团里,即岱山、丁家庄、花岗、上坊。有关人士介绍,四大组团的保障房属于“复合式”的,经适房、公租房、廉租房等各种类型都有,限价房也在其中。他表示,按计划推进,今年5000套限价房任务的完成应该没问题。

## 经济

### 加油站优惠取消 调价窗口又将打开

最近私家车主们发现,转遍整个南京,想找到售价“6”打头的93号汽油越来越难。中石油、中石化以及多家民营加油站纷纷取消了优惠。人们不禁怀疑,“这油价又要涨了?”

一系列数据显示,这一猜测并非空穴来风。截至目前,国内成品油零售价格调整“风向标”——三地原油价格变化率已近10%,远超4%的调价红线。按照推算,在本月22日左右,国内油价将迎来调价窗口。

“从3月5日开始,我们所有优惠就都取消了。”中石油加管部经理查经理表示,现在各个加油站售价为7.05元/升,至于何时恢复还没有接到通知。同时,中石化南京分公司相关负责人也告诉记者,目前夜间便宜0.2元的优惠也已取消,只在部分加油站还有自助加油每升便宜0.05元的优惠。民营加油站虽然还能找到“6”字打头的93号汽油,但优惠幅度也逐步降低。

“由于国际油价涨势厉害,国内汽油目前已经出现批零倒挂或者批零同价,再不加价的话,我们亏得比较厉害,基本卖多少亏多少。”南京江江边加油站负责人说。

“过去只有柴油容易倒挂,这次汽油居然也碰上了,这可能导致加油站不愿进货,从而造成缺货的情况。”江江边加油站负责人分析说,由于今年初国内柴油紧缺,为避免对春运、春耕等造成影响,当时国家相关部门曾发文,要求广大炼油厂加大柴油供应,多产者将获得补助。于是,炼油厂转向大力生产柴油。“现在,各个加油站里柴油都是满满的卖不出去,而汽油供应却相对偏紧。”

快报记者 沈晓伟